



قادیان

روزنامہ

چهار شنبہ

یوم

قادیان ۶ ماہ ۱۹۲۵ء میں... حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنان الصلح الوجودیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے تعلق... آج پانچ بجے شام کو ڈاکٹری اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت سرد رہے اور پیٹ میں تکلیف کی وجہ سے ناساز ہو۔ اجاب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

جلد ۳۳ ۷ ماہ امان ۲۴:۱۳ | ۲۱ ربیع الاول ۱۳۴۲ھ | ۷ مارچ ۱۹۲۵ء | نمبر ۵۶

روزنامہ افضل قادیان | ۲۱ ربیع الاول ۱۳۴۲ھ

ملفوظات حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنان الصلح الوجودیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز

دو تازہ روایا

فرمودہ ۷ فروری ۱۹۲۵ء بعد نماز عصر مرتبہ مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل

فرمایا۔ دریں شروع کرنے سے پہلے میں اپنے دو روایا سنانا چاہتا ہوں۔ (۱) کچھ دن ہوئے میں نے روایا میں ڈاکٹر مرزا یعقوب صاحب کو دیکھا جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پرانے صحابہ میں سے تھے۔ اور آپ سے بہت تعلق اور عقیدت رکھتے تھے۔ بعد میں وہ بیگامی تو ہو گئے مگر اس قسم کے شدید بیگامی نہیں جیسے بعض دوسرے لوگ ہیں۔ میں نے روایا میں دیکھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی زندگی کے آخری ایام میں جس دالان میں رہا کرتے تھے۔ میں اس دالان میں ہوں اور مسجد میں جس دروازہ سے داخل ہو کر میں آیا کرتا ہوں۔ اس میں سے گزر کر ایک اور دروازہ جو اس کے قریب ہی آتا ہے۔ اس میں سے ہو کر ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب میرے پاس آئے ہیں۔ کچھ اور لوگ بھی ان کے ساتھ ہیں۔ جن میں سے ایک خواجہ کمال الدین صاحب کے کوئی لڑکے ہیں۔ یہ لوگ میرے پاس آئے۔ اور ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب نے مجھے السلام علیکم کہا۔ اور میرے ساتھ مصافحہ بھی کیا۔ اس کے بعد انہوں نے کوئی بات کی جو مجھے یاد نہیں رہی۔ بہر حال ان کی گفتگو اور مصافحہ کا طریق ایسا تھا۔ جس سے ان کے تعلق کا اظہار ہوتا تھا۔ پھر میں نے ان سے کہا ڈاکٹر صاحب میرا ناک تو دیکھیں مجھے اپنے ناک میں کچھ تکلیف محسوس ہوتی ہے۔ یوں تو مجھے ناک کا کوئی مرض نہیں۔ مگر خواب میں میں سمجھتا ہوں۔ میرے ناک میں کچھ تکلیف ہے۔ انہوں نے میرے دائیں نکتھے کو بھی دبایا۔ اور بائیں کو بھی دبایا۔ جب انہوں نے میرے بائیں نکتھے کو دبایا۔ تو مجھے کچھ درد محسوس ہوا۔ اس پر وہ کہنے لگے۔ معلوم ہوتا ہے۔ یہاں زخم ہے۔ پھر وہ کچھ اور بائیں کرنے لگ گئے۔

میں ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب آگئے اور انہوں نے ڈاکٹر ختمت اللہ صاحب سے کہا پھر یہی میں دوائی لگا کر ناک کے نکتھے میں ڈالیں۔ چنانچہ انہوں نے پھر یہی کے ذریعہ ناک کے اندر دوائی لگائی۔ اور جیسے نزلہ کے بعد چھچھے وغیرہ اندر جم جاتے ہیں۔ اسی قسم کا کچھ مواد پھر یہی کے ساتھ لگا ہوا باہر آیا۔ اس کے بعد ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب نے کہا۔ "جب اپریشن ہو جائیگا تو انہوں نے ابھی اتنا ہی فقرہ کہا تھا۔ کہ خواب میں میں گھبرا کر کہتا ہوں۔ اپریشن کا کیا ذکر ہے۔ کیا میرے ناک کا اپریشن ہو گا۔ انہوں نے کہا ہاں اس کا اپریشن ہو گا۔ اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی۔"

اس روایا کے ایک حصہ سے تو میں سمجھتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ غیر بائیں میں سے بعض کی اولاد کو ہدایت دے دیجیے۔ کیونکہ ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب میرے پاس آنا محبت اور پیار کے ساتھ تھا۔ اور ان کا طریق ایسا تھا۔ جس سے ان کی عقیدت کا اظہار ہوتا تھا۔ پس اس سے میں سمجھتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان میں سے بعض کی اولاد کو ہدایت دے دیجیے۔ اور ہماری جماعت میں شامل ہو جائینگے۔ دوسرے ناک خوشبو پتہ لگانے کا ایک ذریعہ ہوتا ہے۔ اور ناک کے اندر

زخم پائے جانے کے معنی میں یہ سمجھتا ہوں۔ کہ بعض لوگ جو ایسے مقام پر ہیں۔ کہ ان کا کام ہے۔ کہ وہ جماعت کی خبر گیری کریں۔ اور اس کے اندر کسی قسم کی خرابی پیدا نہ ہونے دیں۔ اور مجھے اس کے حالات سے باخبر رکھیں۔ ان میں سے کسی میں نقص پیدا ہو گا۔ اور پھر (اللہ تعالیٰ محفوظ رکھے) اس کے اپریشن کی ضرورت محسوس ہو گی۔ اپریشن سے مراد یہ ہے کہ اس کو سزا دینی پڑے گی۔ یا اسے جماعت میں سے نکالنا پڑے گا۔ یہ تعبیر ہے اس روایا کی میرے ذہن میں آئی۔ ایسے لوگ جن کو جماعتی کاموں پر مقرر کیا جاتا ہے۔ ان پر بہت بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ اور ان کا فرض ہوتا ہے۔ کہ وہ احتیاط سے کام کریں۔ تاکہ ان کے نفس کے اندر کوئی ایسی خرابی پیدا نہ ہو۔ جس سے وہ جماعت کے لئے ٹھوکر اور لوگوں کے لئے ابتداء کا موجب بن جائیں۔ (اللہ تعالیٰ کی قدرت ہے۔ کہ اس روایا کے سننے کے تین چار روز بعد ہی ایک واقعہ ایسا ہوا۔ کہ مجھے امور عامہ کے بالا افسروں کو ان کی ایک غلطی پر جو واقعہ میں اس خواب کے سننے کے بعد جوئی منت سزا دینی پڑی۔ اور ناظر امور عامہ کو تا ایشیاج معطل کرنا پڑا۔ اللہ تعالیٰ مزید ظہور سے محفوظ رکھے۔ اور اسی کو کافی سمجھے۔)

(۲)
دوسرا رویا میں نے آج ہی دیکھا ہے۔ اس رویا کا نظارہ نہایت قلیل وقت میں اس طرح آنکھوں کے سامنے گزر گیا جس طرح جبلی کوند جاتی ہے۔ میں نے دیکھا کہ ایک عورت ہے جس نے اپنے ہاتھوں پر ایک بچہ رکھا ہوا ہے۔ اور وہ بچہ مردے کی طرح اکڑا ہوا ہے۔ میرے سامنے وہ اس بچہ کو پیش کر کے کہتی ہے۔ اس کو اپنڈے ساٹس ہے اور ڈاکٹر کہتے ہیں کہ اس کے بچنے کی کوئی

امید نہیں۔ میں نے یہ بات سنکر اسے جواب میں کہا ڈاکٹروں نے تو فیصلہ نہیں کرنا ہوتا۔ فیصلہ لئے دعا کرونگا۔ اور یہ اچھا ہو جائیگا اس کے بعد یہ نظارہ جاتا رہا۔ اور میری آنکھ کھل گئی۔ اس سے میں سمجھتا ہوں۔ یا تو اپنڈے ساٹس سے کوئی روحانی بیماری مراد ہے اور یا یہ مراد ہے کہ جامعیت کے کسی ایسے مریض کو اللہ تعالیٰ میری دعا سے شفا عطا فرمادے گا

حضرت نواب محمد علی خان صاحب کی فائز حضرت کی قرار دین

انبیاء شہر
ممبران جماعت احمدیہ انبیا شہر حضرت نواب صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر اپنے انتہائی رنج کا اظہار کرتے ہیں۔ اور اپنی دلی ہمدردی کے جذبات خاندان نبوت اور خاندان حضرت نواب صاحب مرحوم کے حضور پیش کرتے ہیں۔ نیز دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور آپ کی اولاد کو بیش از بیش دینی خدمات بجالانے کی توفیق دے۔ (عبدالرحمان امیر جماعت)

جماعت احمدیہ عینی حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر غلاموں سے اپنے قلبی صدمہ کا اظہار کرتی اور خاندان نبوت و متعلقین بالخصوص حضرت سیدہ نواب مبارکہ میگم صاحبہ کی خدمت میں تعزیت کا پیغام پیش کرتی ہے۔ اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت حجۃ اللہ نواب صاحب مرحوم کو اپنے جوار رحمت میں اعلیٰ ترین مقام عنایت فرمائے۔ (عبداللطیف جنرل سکریٹری)

سورہ صافات
۱۰ فروری کو خبر ملی کہ حضرت نواب محمد علی خان صاحب اپنے حقیقی مالک سے جا ملے ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ خداوند کریم مرحوم کو فردوس بریں میں اعلیٰ سے اعلیٰ جگہ دے۔ خاندان حضرت سید محمد علی صاحب مرحوم رضی اللہ عنہم کو صبر جمیل عطا کرے۔ سید فضل عمر سکریٹری مجلس خدام الاحمدیہ سورہ صافات کنگ

ہمیں وغری وند وند شادان
حضرت حجۃ اللہ نواب محمد علی خان صاحب مرحوم مغفور کی وفات المناک کی خبر سنکر جماعت احمدیہ ہمیں وغری وند وند شادان کو بہت غم ہوا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ حضرت نواب صاحب مرحوم کی ڈائریوں کے حوالہ جات سے معلوم ہوتا ہے کہ واقعی نواب صاحب مرحوم پر لطفہ کے ان لوگوں کے لئے کیا نواب کیا اصرار کیا علماء۔ خرابی صلیحہ مومنین۔ ہذا فقین اور منکرین ہر ایک کے لئے حجۃ اللہ تھے۔ اللہ تعالیٰ اجلسانہ نواب صاحب مرحوم کو

جنت الفردوس میں اپنے انصال کے برابر یہ مقام اعلیٰ عطا فرمائے۔ اور آپ کے وراثت اور اقربا کو آپ کے نقش قدم پر دینی خدمات کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہر جمیل عطا فرمائے۔ نواب صاحب مرحوم کی وفات پر ہر دو جماعتوں کے جملہ اہراب حضرت نواب مبارکہ میگم صاحبہ نحت جگر حضرت سید محمد علی صاحب مرحوم وال سلام وال سلام سے ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں ہر گھر محمدی

موسیٰ بنی مانتھر
مجلس خدام الاحمدیہ موسیٰ بنی مانتھر کا ایک غیر معمولی اجلاس مسجد اٹھریہ میں بعد نماز صبح زیر صدارت مولوی فیاض الدین صاحب پریڈیا منعقد ہو کر مندرجہ ذیل ریزولوشن پاس ہوا۔ خدام الاحمدیہ مولیٰ بنی مانتھر حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات حسرت آیات کی خبر سنکر نہایت رنجیدہ ہوئی اور دعا کرتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب کو فردوس بریں میں اعلیٰ درجات عطا فرمائے اور پسماندگان خصوصاً حضرت نواب مبارکہ میگم صاحب کو صبر جمیل عطا کرے۔ (شاہد محمود خالد احمدی قائد)

سر طوعہ ضلع ہوشیار پور
۱۴ فروری کو بعد نماز جمعہ جماعت احمدیہ سر طوعہ نے حضرت نواب محمد علی خان صاحب مرحوم کا جنازہ فائز پڑھا اور تمام جماعت احمدیہ نے اس بات کو از حد محسوس کیا کہ خاندان نبوت کو ایک سال کے اندر یہ تیسرا صدمہ پیش آیا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب مرحوم کو اپنی جوار رحمت میں جگہ عطا فرمائے۔ اور سلسلہ کی اس کی کو پورا کرے۔ اور بہتر سے بہتر قائم مقام پیدا کرے۔ (بشارت علی خان)

اعلا ضروری کے اطلاع چند دہندگان
و حساب داران امانت ذاتی
اکثر دیکھا جاتا ہے کہ بعض اصحاب چندہ بھجوتے وقت منی آرڈرز کے کوپنوں پر اپنا تفصیلی پتہ ڈاک تحریر نہیں فرماتے۔ جس کی وجہ سے دفتر محاسب بھیجی ہوئی رسیدات بوجہ کمی پورا پتہ ان کو نہیں ملتیں۔ اور ان کو اس دفتر کے خلاف شکایت کا موقع پیدا ہوتا ہے۔ اس لئے احباب کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے کہ ہر کس میں منی آرڈرز کے کوپنوں پر اپنا تفصیلی پتہ تحریر کرنا ضروری ہے۔

۱۱ مارچ کا یوم تبلیغ اور احمدی احباب

۱۱ مارچ کو یوم تبلیغ برائے غیر مسلم احباب مقرر کیا گیا ہے۔ ہر احمدی کا فرض ہے۔ کہ اس دن زیادہ سے زیادہ غیر مسلم دوستوں تک پیغام حق پہنچائے۔ (نظارت دعوت تبلیغ)

حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ سے مختلف جوں پر و سیر حیاں ملاقات

۲ مارچ بروز جمعہ ۵ بجے شام احمدیہ ہسپتال میں احمدیہ انٹرنیٹ کمیٹی ایسوسی ایشن لاہور کی طرف سے حضرت امیر المؤمنین اید اللہ بنصرہ العزیز کو چلنے کی دعوت دی گئی۔ جس میں ایسوسی ایشن کے احمدی ممبران کے علاوہ غیر احمدی طلباء اور مختلف کالجوں کے غیر احمدی پروفیسر صاحبان بھی شریک ہوئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ بنصرہ العزیز مجلس میں قریباً تین گھنٹہ تشریف فرما رہے اور پروفیسر صاحبان سے حضور دوران قیام میں مسلمانوں کی اقتصادی اور سیاسی پستی کی وجہ اور ان کا حل سیاسی حاضریہ۔ ملکوں کا ارتداد اور جماعت احمدیہ کی مساعی وغیرہ مختلف امور پر گفتگو فرماتے رہے۔ آخر میں حضور نے اپنے تمام خدام کو جو اس وقت حاضر تھے معاف فرمایا اور پونے آٹھ بجے کے قریب جناب شیخ بشیر احمد صاحب کی کوٹھی پر تشریف لے گئے۔ خاکسار ملک فیض الرحمن نقوی ایم اے سٹوڈنٹ

دعا

یارب! دل حزیں کو متاع سرور دے
وہ آنکھ دے ہو جس میں چمک تیر عشق کی
مومن ہوں اس جہان کی لذت سے کیا غرض
باطل کی ترشیوں سے نہ اترے نشہ کبھی
سنتا ہوں پر خطر ہے یہ دریائے زندگی
دیکھے وہ قادیان کے جلال و جمال کو

احسن! شبانہ روز ہے میری یہی دعا
قرآن کا عشق و خدمت دین کا شعور دے
(حسن سلیمان ازگورہ)

مجلس خدام الاحمدیہ موسیٰ بنی مانتھر کا ایک غیر معمولی اجلاس مسجد اٹھریہ میں بعد نماز صبح زیر صدارت مولوی فیاض الدین صاحب پریڈیا منعقد ہو کر مندرجہ ذیل ریزولوشن پاس ہوا۔ خدام الاحمدیہ مولیٰ بنی مانتھر حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات حسرت آیات کی خبر سنکر نہایت رنجیدہ ہوئی اور دعا کرتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب کو فردوس بریں میں اعلیٰ درجات عطا فرمائے اور پسماندگان خصوصاً حضرت نواب مبارکہ میگم صاحب کو صبر جمیل عطا کرے۔ (شاہد محمود خالد احمدی قائد)

حضرت سیح مود علیہ السلام خلائق تیکھرام کی کنیت

گزشتہ اشاعت میں حضرت سیح مود علیہ السلام احمد قادیانی علیہ السلام اور پنڈت لیکھرام کی پیشگوئیاں جو فریقین کی نسبت کی گئی تھیں درج کر کے حضور کی پیشگوئیوں کا لیکھرام کی نسبت وضاحت سے پورا ہونا بتایا گیا ہے۔ اور پنڈت لیکھرام کا جو انجام اس مبالغہ کے نتیجے میں ہوا ناظرین کے سامنے رکھ چکے ہیں مشہور ہے۔ کہ اکاشیاء تعریف یا عند ادھا۔ یعنی جب کسی چیز کا سمجھنا مقصود ہو۔ تو مقابلاً اس کی ضد کا بھی ذکر کرنا اصل چیز کی حقیقت کو زیادہ صفائی سے سامنے کر دیتا ہے اور وہ چیز زیادہ شان و شوکت کے ساتھ پایہ ثبوت کو پہنچ جاتی ہے۔ اسی وجہ سے اسے بتایا جاتا ہے۔ کہ پنڈت صاحب نے جو پیشگوئیاں حضرت سیح مود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بارے میں کی تھیں۔ ان کا نتیجہ کیا ہوا۔

لیکھرام کی پیشگوئیاں

- پنڈت صاحب کی پیشگوئیوں کا حاصل تھا کہ
- (۱) حضرت سیح مود علیہ السلام تین سال میں سزا دی جائے گی۔" (اشتبہ ۱۸ مارچ ۱۸۸۶ء مندرجہ کلیات آریہ مسافر ص ۲۹)
 - (۲) "آپ کی ذریت بہت جلد متقطع ہو جائیگی نایت درجہ تین سال تک شہرت رہے گی" (کلیات ص ۲۹۸)
 - (۳) "خدا کہتا ہے کہ چند روز تک قادیان میں نہایت ذلت و خواری کے ساتھ کچھ تذکرہ رہے گا۔ پھر معدوم محض ہو جائیگا۔" (اشتبہ علی مندرجہ کلیات ص ۲۹۸)
 - (۴) "۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے اشتہار میں بیان شدہ علامات کا حامل عظیم الشان فرزند جو حسن و احسان میں آپ کا نظیر بنا تھا نہ صرف یہ کہ وہ میعاد مقررہ ۹ سال کے اندر پیدا نہ ہوگا۔ بلکہ ایک آپ کے کوئی لڑکا پیدا نہ ہوگا" (اشتبہ مذکورہ مندرجہ کلیات ص ۲۹۹)
 - (۵) "ہمارا اہام یہ کہتا ہے کہ لڑکا کیتین سال کے اندر اندر آپ کا خاتمہ ہو جائیگا۔"

اور آپ کی ذریت سے کوئی باقی نہ رہے گا۔" (اشتبہ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء مندرجہ کلیات ص ۲۹۵)

ان پانچوں باتوں میں سے ایک بھی تو نہیں جو مطابق پیشگوئی پنڈت صاحب درست نکلی ہو۔ ظاہر ہے کہ علامہ حضرت سیح مود علیہ الصلوٰۃ والسلام پنڈت لیکھرام کی پیشگوئیوں کے بعد قریب ۲۲ برس تک زندہ رہے۔ ۲۲ اس وقت آپ کی ذریت جہانی میں سے ڈر لڑکے تھے۔ تو اب ذریت مقدرہ بھنبھنا تے بیویوں کی تعداد میں ہے۔ ۲۲ مخصوص علامات والا لڑکا خدا کے فضل سے میعاد مہرہ کے اندر پیدا ہوا۔ اور اپنی نسبت پیشگوئی میں بیان شدہ علامت کے مطابق جلد بڑھتا اور ترقی کرتا گیا۔ اور وہ وجود باجوہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد ایدہ اللہ بنصرہ العزیز امام جماعت احمدیہ کا جو خاندان کی قسم کے ساتھ اس بات کا اعلان فرما چکے ہیں۔

کوئی بات بھی پوری نہ ہوئی پس لیکھرام اپنی اس پیشگوئی میں کہ "اب تک آپ کے ہاں کوئی لڑکا نہ ہوگا" سراسر جھوٹا ہونا اپنی زندگی میں دیکھ چکا تھا کیونکہ حضرت مصلح موعود کی پیدائش ۱۲ جنوری ۱۸۹۳ء کو ہوئی۔ اور لیکھرام کی موت کے سال یعنی ۱۸۹۳ء میں آپ نہیں برس میں تھے یہ کہ حضرت سیح مود علیہ السلام سراج منیر ص ۳ طبع سوم میں فرماتے ہیں۔

"پانچویں پیشگوئی میں نے اپنے لڑکے محمود کی پیدائش کی نسبت کی تھی۔ کہ وہ اب پیدا ہوگا۔ اور اس کا نام محمود رکھا جائیگا۔ اور اس پیشگوئی کی اشاعت کے لئے ہزرت کے اشتہار شائع کئے گئے تھے۔ جو اب تک موجود ہیں۔ اور ہزاروں آدمیوں میں تقسیم ہوئے تھے۔ چنانچہ وہ لڑکا پیشگوئی کی میعاد میں پیدا ہوا۔ اور اب تین سال میں ہے۔"

اور یہ وہی موعود لڑکا ہے جس کے ذریعہ اسلام و احمدیت کی ترقی مقدر ہے۔ اور دیکھئے

کہ ادھر حضور مصلح موعود کی پیشگوئی کے مطابق قرار پائے ہیں۔ ادھر خدا کی قدرت کہ اسی سال آریوں کے دل میں یہ خیال آیا ہے۔ کہ نہ صرف یہ کہ ہم آریہ ہی اس ہزار چھ کے عظیم الشان گوہی کے دن کی یاد کو تازہ رکھیں۔ بلکہ ہندوؤں کو بھی اس میں شامل کریں۔ تاکہ ہندو قوم میں سے بھی زیادہ سے زیادہ لوگ اس نشان کے تذکرہ کو سن سکیں۔ اور تا اس کی یاد اسکے دلوں میں بھی باقی رہے۔ اور چھ مارچ کے دن کی یاد کو تازہ رکھنے کے لئے اس دن نہ صرف قادیان میں ہی بلکہ تمام مقامات میں جلسے منعقد ہونے کا اعلان کیا گیا ہے۔ دلائل ملاحظہ ہو

"پرناپ" حکم مارچ ۱۸۸۶ء میں جس کا لازمی نتیجہ یہ ہے۔ کہ کجا لیکھرام کا یہ لکھنا قادیان میں چند روز تک مرزا صاحب کا تذکرہ رہ کر معدوم محض ہو جائیگا۔ اور کجا یہ کہ خود آریہ ہی اپنے ذلیل کی اس پیشگوئی کو غلط اور سراسر جھوٹا ثابت کرنے کا ذریعہ بن گئے ہیں کیونکہ جب وہ قادیان سے باہر چلے گئے تو لازمی طور پر حضور علیہ السلام کا تذکرہ اس میں آئیگا۔ پس لیکھرام کے دروغ گو اور بے باک ہونے پر وہ خود ہر شے ثابت کر دینگے۔ اور المصلح الموعود کے متعلق پیشگوئی کے ٹھوس کے بعد ایسے جلسے ہر جگہ کئے جا کر ان میں ہندوؤں کی شمولیت کی ضرورت محسوس کرنے میں صاف پتہ لگتا ہے۔ کہ اس میں خدا کی حکمت اور قدرت کام کر رہی ہے۔ کیونکہ مصلح موعود کے ذریعہ حضرت سیح موعود کی شہرت کا نمایاں ترقی پانا مقدر تھا۔

لیکھرام نے کہا تھا کہ "آپ کی ذریت سے کوئی باقی نہ رہے گا۔" مگر ہوا کیا یہ کہ حضرت اقدس ک جانشین جماعت لاکھوں کی تعداد میں دنیا جہان میں پھیل ہوئی ہے۔ اور ترقی پر ترقی کرتی جا رہی ہے۔ آپ کا سلسلہ بڑھا۔ بھولا بھلا اور زمین کے کناروں تک پہنچ گیا۔ جہاں طور پر بھی حضور کی ذریت و اولاد آپ کے اس شعر کی صداقت ہو رہی ہے۔

حق پر نثار ہوویں مولے کے یار ہوویں
بارگ و بار ہوویں اک سے ہزار ہوویں
اسکے بالمقابل نہ صرف یہ کہ لیکھرام خود دروغگوئی کا ٹھکانا تھے پر اور حسرت و یاس میں ہیں سے کہ دنیا سے غصت ہو گی۔ بلکہ جب اس کی نسل پر نظر کرتے ہیں۔ تو اس کا برائے نام

بھی کوئی نام لیا نہیں۔ خواہ کسی طریقہ سے ہی ہوا۔ ایک لڑکا جو پیدا ہوا تھا۔ وہ بھی پنڈت صاحب کو داغ مفاقت انکی زندگی میں ہی دیکر لڑکی ملک عدم ہو گیا تھا۔ ادھر قصیدہ قادیان خود بڑھا۔ اور دن دوئی رات چوگنی ترقی کرتا گیا۔ اور خود آریوں کا یہاں جلسہ کرنا بھی اس بات پر کان نہ دیکر ہے کہ لیکھرام کی پیشگوئی کرنا کہ مرزا صاحب کا نام معدوم ہو جائیگا۔ محض جھوٹ تھا۔

غور کریں کس وضاحت سے روز روشن کی طرح یہ پیشگوئی نہایت عظمت اور جلال شان کے ساتھ پوری ہوئی۔ خداوند نے جو احسن الراحمین ہے۔ لیکھرام کو چھ سال میعاد دی۔ اس کی بیان کر رہے ہیں گوئی کی میعاد سے دو چند تاکہ دنیا اور لیکھرام خود اپنی پیشگوئیوں کا نہایت واضح طور پر جھوٹا ہونا دیکھ لے۔ اور سماجی دوستوں و آریہ جاتی کے معزز لیڈروں پر اسلام کی طرف سے اتمام حجت ہو جائے اور جو شان بھی ظاہر ہو اپنی پوری شان و شوکت سے بیتاک طور پر ظاہر ہو۔ خدا نے موقعہ دیا۔ کہ وہ اصلاح کر لے۔ مگر بجائے فائدہ اٹھانے اور اصلاح کرنے کے اپنی بے باکیوں کے باعث تیغ برآن محمد کا شکار ہو گیا۔ اور اسلام کا سچا مذہب ہونا اپنی قوم پر واضح کر گیا۔

اسے کاش کہ وہ رجوع کر لیتا اور فائدہ اٹھا لیتا۔ تو دنیا ایک دوسرا نشان اسلام اور سیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا دیکھتی۔ جیسا کہ حضور علیہ السلام نے لکھا۔ "ہمارے دل کی اس وقت عجیب حالت ہے۔ درد بھی ہے اور خوشی بھی۔ درد اس لئے کہ اگر لیکھرام رجوع کرتا زیادہ نہیں تو اتنا ہی کرتا۔ کہ وہ بد زبانوں سے باز آجاتا۔ تو مجھے اللہ تعالیٰ کی قسم ہے کہ میں اسکے لئے دعا کرتا۔ اور میں امید رکھتا تھا۔ کہ اگر وہ ٹکڑے ٹکڑے بھی کی جاتا۔ تب بھی زندہ ہوتا وہ خدا جسکو میں جانتا ہوں۔ اس سے کوئی بات انہوں نہیں۔ اور خوشی اس بات کی ہے۔ کہ پیشگوئی نہایت صفائی سے پوری ہو گئی۔"

(سراج منیر ص ۲ طبع سوم)

ایک شبہ کا ازالہ
انہوں آریوں نے اس آسمانی نشان سے جو ان کے گھر میں دکھایا گیا مطلق فائدہ نہ اٹھایا۔ بلکہ انہوں نے اتنا ہی پیشگوئی کی تفصیلات نہ کہ اسے ایک غیر ممکن امر خیال کیا کہ ایسی کھلی نشانی ہر پوری نہیں ہو گی

اور ہم شرمندہ کرینگے مگر جب لیکچر حقیقت میں عید کے دوسرے دن مارا گیا۔ تو ان پیشگوئیوں کو دوسرے پہلو سے نا قابل اعتبار کرنا چاہا یعنی یہ کہ عید کے ساتھ کا دن پہلے سے سوچ سمجھ کر باہمی مشورہ سے قرار دیا گیا تھا۔ چنانچہ اس بارہ میں ایک اخبار کا حوالہ دیکر حضرت سراج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سراج منیر صفا طبع سوم پر فرماتے ہیں:- ”ضمیمہ اخبار پنجاب سماچار لاہور میں میری نسبت یہ چند سطر لکھی ہیں:-

” ایک حضرت نے شاید اپنی مصنفہ کتاب موعود سیمی میں یہ پیشگوئی بھی کی۔ کہ پنڈت لیکچر ام چھ سال کے عرصہ میں عید کے دن نہایت دردناک حالت میں مرے گا۔ پیشگوئی اب قریب تھی۔ کیونکہ غالباً ۱۹۹۷ء چھٹا سال تھا۔ (پانچواں سال تھا نازل) اور ۵ مارچ ۱۹۹۷ء آخری عید چھٹے سال کی تھی۔ عا نیہ بدریغہ تحریر و تقریر کما کرتے تھے۔ کہ پنڈت لیکچر ام کو مار ڈالیں گے۔ اور مزید برآں یہ کہ پنڈت اس عرصہ میں اور فلاں دن میں ایک دردناک حالت میں مرے گا۔ کیا آریہ دہرم کے اس مخالف اور چند ایک کتب کے ایک خاص مصنف کو (یعنی اس عاجز کو) اس سازش سے کوئی تعلق نہیں ہے؟“

ان سطروں میں تسلیم کیا گیا ہے۔ کہ پنڈت لیکچر ام کی موت واقعہ تو اسی طرح ہوئی ہے۔ جس طرح تفصیل کے ساتھ پیشگوئی میں حضرت سراج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بیان فرمائی تھی۔ کیونکہ خدا نے یہ خبر ہی تھی کہ عید کا دن قتل کے دن کے ساتھ ملا ہوا ہوگا۔ اور ایسا ہی ہوا۔ عید جمعہ کو ہوئی اور شنبہ کو جو شوال ۱۳۱۷ھ کی دوسری تاریخ تھی لیکچر ام قتل ہو گیا۔ مگر اس عظیم الشان صداقت کو یوں شائبہ کرنے کی کوشش کی اور یوں مشہور کیا کہ یہ قتل سازش سے کرایا گیا ہے۔ اس کے جواب میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام

نے سراج منیر صفا (طبع سوم) پر اس بیان کی تردید میں کہ گویا آپ نے اپنی پیشگوئی کو پورا کرنے کے لئے خود پنڈت لیکچر ام کو قتل کرایا۔ ذیل کی تحریر شائع فرمائی جسے پڑھ کر ہر شریف اور منصف مزاج آدمی اس نتیجہ پر باسانی پہنچ جاتا ہے۔ کہ اس قتل یا سازش قتل سے حضرت اقدس بالکل بری تھے

آپ نے تحریر فرمایا۔ ایک اور بات سوچنے کے لائق ہے۔ کہ یہ بدگمانی کہ ان کے کسی مرید نے مار دیا ہوگا۔ شیطانی خیال ہے۔ ہر ایک دانا سمجھ سکتا ہے۔ کہ مریدوں کا مرشد کے ساتھ ایک نازک تعلق ہوتا ہے۔ اور اعتقاد کی بناء تقویٰ اور طہارت اور نیکو کاری پر ہوتی ہے۔ لوگ جو کسی کے مرید ہوتے ہیں۔ وہ اسی نیت سے مرید ہوتے ہیں۔ کہ وہ سمجھ لیتے ہیں کہ یہ شخص با خدا ہے۔ اس کے دل میں کوئی فریب اور فساد کی بات نہیں۔ پس اگر وہ ایک ایسا بدکار اور لعنتی شخص ہے کہ کسی کی موت کی جھوٹی پیشگوئی اپنی طرف سے بنا ہے۔ اور پھر جب اس کی میعاد ختم ہونے پر ہوتی ہے۔ تو کسی مرید کے آگے ہاتھ جوڑتا ہے۔ کہ اب میری عزت رکھ لے۔ اور اپنے گلے میں رسہ ڈال اور مجھے سچا کر کے دکھلا۔ اب میں منصفوں سے پوچھتا ہوں کہ کیا ایسے پلید اور لعنتی انسان کا یہ چال چلن دیکھ کر اور یہ شیطانی منصوبہ سن کر کوئی مرید اس کا معتقد رہ سکتا ہے۔ کیا وہ مرشد کو ایک بوکا رملحون اور فاسق فاجر خیال نہیں کرے گا؟ اور کیا وہ اس کو نہیں کہے گا۔ کہ اے بدکار ہمارے ایمان کو خراب کرنے والے کیا تیری پیشگوئیوں کی اصلیت یہی تھی۔ کیا تیرا یہ منشاء ہے کہ جھوٹ تو تو بولے۔ اور رسہ دوسرے کے گلے میں پڑے۔ اور اس طرح تیری پیشگوئی پوری ہو۔ اس کے علاوہ آپ نے ہر اہل انصاف سے یوں اپیل کی اور آریہ لوگوں کو فیصلہ کی طرف بلایا۔ کہ

” اگر اب بھی شک کرنے والے کا شک دور نہیں ہو سکتا۔ اور مجھے اس قتل کی سازش میں شریک سمجھتا ہے۔ جیسا کہ ہندو اخباروں نے ظاہر کیا ہے۔ تو میں ایک نیک صلاح دیتا ہوں۔ کہ جس سے سارا واقعہ فیصلہ ہو جائے۔ اور وہ یہ ہے کہ آپ شخص میرے سامنے قسم کھاوے۔ جس کے الفاظ یہ ہوں کہ ”میں یقین جانتا ہوں کہ یہ شخص سازش قتل میں شریک یا اس کے حکم سے ہاتھ قتل ہوا ہے۔ پس اگر یہ صحیح نہیں ہے۔ تو بے قادر خدا ایک برس کے اندر مجھ پر وہ عذاب نازل کرے جو ہینتاگ عذاب ہو۔ مگر کسی انسان کے ہاتھوں سے نہ ہو۔ اور نہ ان کے منصفوں کا اس میں کچھ دخل منظور ہو سکے۔ پس اگر یہ شخص ایک برس تک میری بددعا سے بچ گیا۔ تو

میں مجرم ہوں۔ اور اس سزا کے لائق کہ ایک قاتل کے لئے ہونی چاہئے۔ اب اگر کوئی بہادر کلیجہ والا آریہ ہے۔ جو اس طور سے تمام دنیا کو شہادت سے چھڑا دے۔ تو اس طریق کو اختیار کرے۔ یہ طریق نہایت سادہ اور راستی کا فیصلہ ہے۔ (سراج منیر صفا طبع سوم) پس حضرت اقدس نے سازش قتل میں شریک ہونے کا الزام لگانے والوں کے لئے صحیح طریق فیصلہ بیان فرمایا۔ مگر کسی کو اسے قبول کرنے کی جرأت نہ ہوتی۔

غرض پنڈت لیکچر ام پشاور کی پیشگوئی کی

تفصیلات کے مطابق موت خدا کے فرستادہ حضرت مسیح موعود مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کی صداقت کے لئے ایک عظیم الشان نشان ٹھہرا۔ اور ان لوگوں کے لئے جو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات والاصفات کے خلاف گندہ دہنی سے کام لیتے ہیں۔ موجب عبرت بنا۔ نا اعتبار و ایادلی الابصار۔ ہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج جس کی قسط نیک ہے آئینگاہ انجام کا خاکسار رشید احمد خجندی عفی عنہ مولوی قاتل واقف زندگی۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ اکاذنار کی تعمیل میں کئی احباب جماعت کو تبلیغ کے لئے تیار کیا۔ چوہدری نذیر احمد صاحب آف بھنگواں کی تبلیغ سے ایک صاحب بیعت کی۔ چوہدری علم دین صاحب آف ہریار کے ذریعہ ایک صاحب نے بیعت کی۔ چوہدری محمد عبدالصاحب آف گھوڑ پواہ کے ذریعہ دو اصحاب نے بیعت کی۔ اللہ تعالیٰ سعید روحوں کو احمدیت کی طرف مائل کرے۔ ویکر احباب جماعت کو بھی وقت نکال کر تبلیغ کرنی چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو۔

مضافات قادیان میں تبلیغ کی ماہوری رپٹ

یکم فروری سے ۲۸ فروری ۱۹۲۵ء تک اللہ تعالیٰ کے فضل اور مقامی تبلیغ کے کارکنوں کی کوششوں سے ۱۹ اشخاص نے بیعت کی۔ اللہ عز و جل۔ تین ایسے مقامات پر بیعت ہوئی جہاں پہلے کوئی احمدی نہ تھا۔ مگر ان اعلیٰ چوہدری فتح محمد صاحب سیال نے موضع بھامڑی۔ شینہ بھٹیاں۔ بھینیاں بانگر خورد و کا ہنواوان اور گورداسپور کا تبلیغی دورہ کیا۔ ان کی زیر ہدایت مولوی عبدالرحیم صاحب عارف۔ مولوی عبدالکریم صاحب۔ محمد منشی خالص صاحب۔ چوہدری محمد خان صاحب و چوہدری نبی بخش صاحب و مولوی میروالی صاحب ہزاروی نے تھانہ بٹالہ۔ کھلا نور۔ ڈیرہ بابا نانک۔ کا ہنواوان۔ سری گوبند پور کے دیہات کا دورہ کیا۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ اکاذنار کی تعمیل میں کئی احباب جماعت کو تبلیغ کے لئے تیار کیا۔ چوہدری نذیر احمد صاحب آف بھنگواں کی تبلیغ سے ایک صاحب بیعت کی۔ چوہدری علم دین صاحب آف ہریار کے ذریعہ ایک صاحب نے بیعت کی۔ چوہدری محمد عبدالصاحب آف گھوڑ پواہ کے ذریعہ دو اصحاب نے بیعت کی۔ اللہ تعالیٰ سعید روحوں کو احمدیت کی طرف مائل کرے۔ ویکر احباب جماعت کو بھی وقت نکال کر تبلیغ کرنی چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو۔

تحریک جدید کی مالی قربانیاں

(۱) تحریک جدید کے دفتر اول کے گیارہویں سال۔ دفتر دوم کے سال اول اور ترجمہ القرآن کے وعدے کرنے والے احباب کرام نوٹ فرمائیں۔ کہ ان کا اپنے وعدوں کو ۱۵ اپریل تک پورا کرنا اللہ سبحانہ و تعالیٰ کے دلوں میں شامل ہونا ہے۔ نذیر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعا لینے کا بھی ذریعہ ہے۔ (۲) دفتر دوم کے سال اول کے وہ احباب جنہوں نے وعدے نہیں کئے تھے شامل ہونے والے ہیں۔ اور وہ جو فرجی ہیں خواہ وہ کسی چھانڈنی میں ہوں۔ یا فیڈلٹس میں ہوں۔ یا انہوں نے دفتر اول کے گیارہویں سال کا وعدہ کرنا ہو۔ یا دفتر دوم کے سال اول کا تو ان کے لئے وعدوں کی میعاد ۱۵ اپریل ہے۔ (۳) ہر لمحہ امار اللہ جس نے ابھی تک زنا نہ سکول سائٹ پانڈ کا چنہ نہیں ارسال کیا۔ وہ نہ صرف چنہ ہی ارسال کرے۔ بلکہ فرست اسم واد بھی ساتھ ارسال کر دیں۔ اسی طرح ہر لمحہ یہ بھی یاد رکھے۔ کہ ترجمہ القرآن کا چنہ ارسال کرتے وقت اسم واد فرست ہمہ یا کو بن پر ضرور ہو۔ تا ان کے نام حضرت کے حضور دعا کے لئے پیش ہوں۔ (۴) تعلیمی وظائف بدرجہ احادیث کے لئے حضور کی تحریک ہے۔ کہ وہ احباب جن کی اولاد نہیں۔ یا بیعت چھوٹی ہے۔ یا لڑکیاں ہی ہیں۔ وہ ایک لڑکے کا تعلیمی خرچ جو آج کل بس پچیس روپیہ ماہوار ہے۔ دیتے ہوئے شامل ہوں۔ تحریک جدید کا تمام روپیہ محاسب صاحب کے نام ارسال ہو۔ مگر کوئی یا میر میں اسم واد تفصیل ضرور ہو۔ فنا نشل سکرٹری تحریک جدید۔

کتاب ”مجدد اعظم“ میں ایک تاریخی غلطی

ڈاکٹر بشارت احمد صاحب غیر مبایع نے ایک کتاب ”مجدد اعظم“ تین جلدوں میں تالیف کی تھی۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سوانح عمری پر مشتمل ہے۔ میں نے سرسری نظر سے اس کتاب کا مطالعہ کیا۔ جب میں تصنیف منن الرحمن پر پہنچا۔ اور ص ۱۷۰ کی یہ عبارت میری نظر سے گذری۔ کہ ”جس زمانہ میں اس کتاب منن الرحمن کے متعلق تحقیقات شروع تھی۔ جو تعلیم یافتہ اصحاب قادیان حاضر ہوئے۔ تمام تمام دن حضرت اقدس ان کے ساتھ اپنی مباحث میں خرچ کرتے۔ اور عربی اور دیگر زبانوں کے مفردات خود بھی اور دوسرے احباب سے بھی جمع کر داتے۔ ان احباب میں خواجہ کمال الدین مرحوم سب سے پیش پیش تھے۔ اور مفردات کے جمع کرنے اور اس تحقیقات کے مختلف پہلوؤں پر بحث کرنے میں حضرت اقدس کا ہاتھ بٹاتے۔“ تو میری تیرت کی کوئی حد نہ رہی۔ کیونکہ جو اصحاب اس کام میں حضرت اقدس کا ہاتھ بٹاتے تھے۔ ان میں حضرت خلیفہ اول رضی اور حضرت مولوی عبدالکریم صاحب رضی جیسی ہستیاں بھی تھیں۔ میرے ضمیر نے مجھے اس بات کی شہادت دی۔ کہ ڈاکٹر صاحب نے اس واقعہ کے قلمبند کرنے میں غلطی کھائی ہے۔ چنانچہ جب میں نے کتاب منن الرحمن نکال کر دیکھی۔ تو اپنے خیال کو درست پایا۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب منن الرحمن کے ص ۱۷۰ پر ان احباب کے نام جنہوں نے اس کام میں حضرت اقدس کو مدد دی۔ تحریر فرمانے کے بعد فرماتے ہیں۔

”خدا تعالیٰ بہتر جانتا ہے۔ کہ کس کی کوششیں اس کام میں زیادہ ہیں۔ اور وہ کسی مخلص کی محنت کو ضائع نہیں کرے گا۔ مگر جہاں تک ہمارا علم اور روایت ہمیں بتلاتا ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ سب سے زیادہ کوشش انہیں حکیم مولوی نور الدین صاحب اور انہیں مولوی عبدالکریم صاحب کی ہیں۔ جو تمام تعلقات چھوڑ کر کسی مہینوں سے اس کام کے لئے میرے پاس موجود ہیں۔“

اس سے ظاہر ہے۔ کہ ڈاکٹر صاحب نے ایک تاریخی واقعہ قلمبند کرنے میں کس قدر بے احتیاطی سے کام لیا۔ کتاب منن الرحمن کا ص ۱۷۰ یقیناً ان کی نظر سے گذرا ہوگا۔ مگر نہ معلوم کس عرض کے ماتحت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریر کے خلاف لکھ گئے۔ حالانکہ کتاب کے شروع صفحہ ”سوانح عمری کے ماخذ“ کے ماتحت ڈاکٹر صاحب لکھ چکے ہیں۔ کہ ”اس سوانح عمری کے ماخذ کے متعلق میں کچھ عرض کر دینا ضروری سمجھتا ہوں۔ وہ یہ کہ میں نے اس سلسلہ میں سب سے مقدم حضرت اقدس مرزا غلام احمد صاحب کی اپنی تحریروں کو رکھا ہے۔ جو کتابوں اور اشتہاروں کی صورت میں موجود ہیں۔“ مگر اس واقعہ کے متعلق ڈاکٹر صاحب نے اپنے ہی مقرر کردہ اصول کے خلاف قدم مارا۔

جب میں نے یہ واقعہ پڑھا۔ تو میرا خیال تھا۔ کہ اسکو اخبار میں شائع کر دیا جائے۔ تا ڈاکٹر صاحب اسکی تصحیح کرا دیں۔ اس کے متعلق ابھی میں مضمون لکھنے نہ پایا تھا۔ کہ میں نے سنا۔ ڈاکٹر صاحب راولپنڈی تشریف فرما ہیں۔ اور مغرب کی نماز کے بعد درس قرآن مجید دیتے ہیں۔ اس پر میں ایک دن ہمراہ انہیں مل کر سیدہ کریم بھائی صاحب اس جگہ پہنچا۔ جہاں ڈاکٹر صاحب درس دیتے تھے۔ درس کے بعد خاک رنے ڈاکٹر صاحب کی خدمت میں عرض کیا۔ کہ ایک واقعہ کے متعلق کچھ دریافت کرنا ہے۔ اگر اجازت ہو۔ تو عرض کر دیں۔ ڈاکٹر صاحب نے اجازت دی۔ تو میں نے کہا۔ آپ نے اپنی کتاب ”مجدد اعظم“ جلد پہلی کے ص ۱۷۰ میں تحریر کیا ہے۔ کہ کتاب منن الرحمن کی تیاری میں جن احباب نے حضرت اقدس کا ہاتھ بٹایا تھا۔ ”ان احباب میں خواجہ کمال الدین مرحوم سب سے پیش پیش تھے۔“ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریر کے خلاف ہے۔ چنانچہ کتاب منن الرحمن کا صفحہ ۱۷۰ پڑھ کر سنایا گیا۔ اس پر ڈاکٹر صاحب نے کہا۔ میری اس سے مراد یہ تھی۔ کہ انگریزی زبان کے مفردات معلوم کرنے میں خواجہ صاحب سب سے پیش پیش تھے۔ میں نے عرض کیا۔ کہ ڈاکٹر صاحب آپکی

تحریر سے تو یہ عیاں نہیں ہے۔ اس پر ڈاکٹر صاحب نے دبی زبان سے کہا۔ بہر حال میری مراد یہی ہے۔ اس مجلس میں جو اہل پیام موجود تھے۔ ان میں سے ایک صاحب نے کہا۔ کہ اس کی تصحیح کرا دی جائیگی۔ مگر ڈاکٹر صاحب خاموش رہے۔ یہ واقعہ غالباً نومبر یا دسمبر ۱۹۶۷ء کا ہے۔ اس کے بعد میں تو بہت جلد فوج میں ملازم ہو گیا۔ مجھے معلوم نہیں۔ کہ ڈاکٹر صاحب نے اس واقعہ کی تصحیح کا اعلان کیا یا نہیں۔

اب ڈاکٹر صاحب تو انتقال کر گئے ہیں۔ اس لئے میرے مخاطب ”احمدیہ انجمن اشاعت اسلام لاہور“ ہے۔ جس نے اس کتاب کو شائع کیا ہے۔ وہ بتائے کہ کیا ڈاکٹر صاحب نے اس واقعہ کی تصحیح کے متعلق اعلان کیا تھا۔ اگر نہیں تو کیا اب اس غلط فہمی کے امداد کے لئے اعلان کر دیا جائیگا۔ جو ”مجدد اعظم“ کے ان الفاظ سے پیدا ہوئی ہے۔ خاک خواجہ عنایت اللہ از قادیان۔

ایک نہایت ضروری اعلان

میری اہلیہ سیکینہ بیگم ۲۵ جنوری ۱۹۶۷ء چاند گھنٹہ بیماری کے بعد فوت ہو گئی۔ چونکہ مرحومہ نہایت متقی۔ پر سبز کار۔ نیک سیرت اور موصیہ تھیں۔ اس لئے لاش کو حسب وصیت قادیان دار الامان لے جانا تھا۔ لیکن مرید کے ایسی جگہ میں ٹرک اور لاری کا ملنا محال اور ناممکن نظر آیا۔ اور اگر ٹرک لاہور یا گوجرانوالہ سے لایا بھی جاتا۔ تو وہ کم از کم ۲۵۰ یا ۳۰۰ روپے سے کم پر نہ ملتا۔ لیکن میرے بھائی شیخ محمد عنایت اللہ صاحب صرف ایک مہفتہ پیشتر مرزا محمد شفیع صاحب کی لاش بذریعہ ریل گاڑی دہلی سے قادیان پہنچی ہوئی قادیان میں دیکھ چکے تھے۔ گو مکمل واقفیت نہ تھی۔ تاہم ریلوے سٹیشن مرید کے سے رات کو ۱۲ بجے جا کر دریافت کیا۔ تو نارٹھ ویسٹرن ریلوے کی طرف سے لاش کے تابوتوں کو بذریعہ پارسل ایک جگہ سے دوسری جگہ پہنچانے کا نہایت آسان اور کم خرچ انتظام کیا ہوا پایا۔ چنانچہ ہم نے جو اپنا ارادہ تفریبا لیا وہی کیا ہوا تھا۔ وہ رد کر دیا اور نہایت آسانی سے لاش کو قادیان پہنچا دیا۔ اور مرحومہ کو مقبرہ نبی میں دفن ہوئی تو میں نے چونکہ کئی احباب جماعت احمدیہ کو اس بات کا علم نہیں۔ اور اب جماعت کے اصحاب سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تبارک و تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت کثرت سے وصیتیں کر رہے ہیں۔ نیز ہمارے ہی خاندان کی دو لاشیں قبل ازین انبارا شہر سے بذریعہ موٹر زبر کثیر خرچ کر کے ہم عدم واقفیت کی وجہ سے قادیان لایا ہے۔ اور پھر بعض احباب نے خود مجھے بتلایا۔ کہ سب ریلوے کے اس قانون کا مطلق علم نہیں۔ اس لئے احباب کی آگاہی کے لئے ذیل میں قانون درج کیا جاتا ہے۔

”نارٹھ ویسٹرن ریلوے کے کوچنگ ٹرٹ Couching Fariff پارٹ نمبر ۱۹۴۵ کے صفحہ ۲۰۳ پر Carries humanashes and human skeletons کے زیر عنوان رول نمبر ۱۵ درج ہے۔ لاش کو اچھی طرح بند کیا ہوا ہو۔ خواہ آئل کلاکت سے یا پھر کٹڑی کا تابوت ہو۔ سواری گاڑی سے پارسل کرانے سے پیشتر ڈاکٹری سرٹیفکیٹ ہونا ضروری ہے۔ کہ فوت شدہ کسی ایسی مرض سے نہیں مرا۔ کہ جو متعدی (دھجوت) مرض تھا۔ ریلوے والے عام سواری گاڑی کے پارسلوں کی طرح تابوت کو بک کر دیں گے۔ کرایہ ۸ رنی میں ایک تابوت کا ہوگا۔ اور کل کرایہ پیشگی ادا کرنا ہوگا۔ چونکہ آجکل زمانہ جنگ ہے۔ اس لئے موجودہ وقت میں لم رنی روپیہ جنگ چارج بھی ساتھ ہی ریلوے والے لے لیتے ہیں۔ جنگ کے خاتمہ پر پھر وہی ۸ رنی میں ہی رہے گا۔ اگر کم فاصلہ سے لاش کا تابوت بک کرایا جائے۔ تو ریلوے والے کم از کم ۱۰ روپے سے کم بک نہیں کرتے۔ خواہ فاصلہ پانچ یا دس میل ہی کیوں نہ ہو۔ دوسرے کم از کم ایک ذمہ دار آدمی کا فرض ہے۔ کہ وہ اسی ریل گاڑی میں سفر اختیار کرے۔ تاکہ اگر کہیں گاڑی تبدیل کرنی ہو۔ تو وہ اپنی ذمہ داری اور حفاظت سے تابوت ایک گاڑی سے دوسری گاڑی میں تبدیل کرا سکے۔ یہ نارٹھ ویسٹرن ریلوے کا قانون ہے۔ باقی ریلوے میں کچھ تبدیلی ہے۔ مثلاً G. O. B. and R. S. ۱۰ ریلوے میں ۸ رنی میں ایک تابوت اور کم از کم چارج نارٹھ ویسٹرن ریلوے سے نصف یعنی ۵ روپے (۵) N. W. R. and R. S. ۱۰ ریلوے میں ۸ رنی میں ایک تابوت اور کم از کم چارج N. W. R. سے ۴

۲۰۱۰ بی بی سی ریڈیو کے چھٹے نمبر ۲۰۱۰ بی بی سی ریڈیو کے چھٹے نمبر ۲۰۱۰ بی بی سی ریڈیو کے چھٹے نمبر ۲۰۱۰ بی بی سی ریڈیو کے چھٹے نمبر ۲۰۱۰

دینے۔ خاک رشید محمد بشیر آزاد از مرید کے۔

آریوں کے اعتراضات کے جواب میں جماعت احمدیہ کا جلسہ

قادیان ۱۷ مارچ۔ کل بعد نماز مغرب مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت خلیفہ تاجی صاحب نے جمعہ ۱۷ مارچ کو ایک جلسہ منعقد ہوا جس کی مختصر روداد درج ذیل کی جاتی ہے۔ تلاوت اور نظم کے بعد

مولوی شریف احمد صاحب

نے تقریر کی جس میں بتایا جماعت احمدیہ پر آریہ صحابیوں نے دو دن نہایت گندے اور نازیبا الزامات لگائے ہیں۔ جو کہ خود ان کی کڑوا اور کٹیہ پن کی علامت ہے۔ وہ لیکچرار کو امر شہید یعنی زمرہ شہید کہتے ہیں۔ حالانکہ آریہ صحابیوں کی اپنی کتب اور ویڈیوں سے ثابت ہے کہ کوئی شخص شہید نہیں ہو سکتا بلکہ اپنے پھلے کئے ہوئے بڑے اعمال کی وجہ سے سزا پاتا اور سزا ہے۔ پس جو شخص کسی سزا کے بدلہ میں اور خدا تعالیٰ کی پیشگوئی کے مطابق اپنے جرم کی پاداش میں قتل ہو۔ وہ شہید کہے ہو سکتا ہے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لیکچرار کے متعلق پیشگوئی فرمائی تو لیکچرار نے بھی کہا کہ میں بھی امام کی رو سے یہ کہتا ہوں حالانکہ آریہ اس بات کے قائل ہیں کہ ویڈیوں پر امام کا دروازہ بند ہو چکا ہے۔ پھر لیکچرار کو کیسے امام ہوا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس نے جیوٹ بولا اور نندرا پانتر اکیا۔ اور قرآن کریم ایسے تقریری کے متعلق فرماتے ہیں ولو تفتول علیہا بعض الاقادیل۔ لاجن نامنہ بانہمین۔ ثم لفظ تامنہ الوتین۔ ضما متکم من احد عند حاجزین (پہلا) کہ جو کوئی ہم پر جیوٹ باندھتا ہے اس کو ہم زندہ نہیں رہنے دیتے۔ اسے ضرور ہلاک کر دیتے ہیں چنانچہ لیکچرار کا یہی انجام ہوا۔ مولوی صاحب نے اپنی تقریر میں مطالبہ کیا کہ آریہ صحابیوں نے بتائیں کیا لیکچرار کی وہ بات پوری ہوئی۔ جو اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے کہی۔ بلکہ حضور علیہ السلام کی بات سچی اور منجانب اللہ ثابت ہوئی۔ آج حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نام لیا دنیا کے کناروں تک پائے جاتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خدا تعالیٰ کے ایک شیر تھے۔ اور شیر خدا کو ہی فتح ہوتی

اور اس کے بالمقابل لیکچرار ڈلت۔ نامرادی کی موت مارا گیا۔ خدا کے فضل نے انا لکنصر رسولنا والذین امنوا کا ارشاد پورا کر دکھایا۔ اور باطل جھاگ کی طرح بجھ گیا۔ مہاشہ محمد عمر صاحب مہاشہ صاحب نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ اے بزرگو! اور بھائیو! آج کا جلسہ اس لئے منعقد کیا گیا ہے کہ اس عظیم الشان پیشگوئی کا جو خدا کے بندے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے خبر پکارنا کی ذکر کیا جس کے آریہ سماج کے جلسوں میں جس قدر گالیاں آج اور کل دی گئی ہیں۔ اور ہمارے بڑے بڑے اور واجب الاحترام بزرگوں کو (غور بانٹو) کتنے سے تشبیہ دی گئی ہے۔ اور کہا گیا ہے کہ آگ لگا کر کشت اور ڈی پر چلا جاتا ہے۔ اس کے جواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس شعر کے مطابق دعا دیتے ہیں کہ س گالیاں سن کر دعا دو۔ پاکے دکھا آرام دو کبر کی عادت جو دیکھو تم دکھاؤ انکار اپنے جلسہ میں آریوں نے ہمیں چیلنج بھی دیتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ جماعت احمدیہ (غور بانٹو) ایک مردہ جماعت ہے۔ اور احمدیوں کو سناپ سونگھ گیا ہے۔ لیکن جماعت احمدیہ ایک زندہ جماعت ہے۔ زندہ رہے گی۔ اور ہر لحاظ سے اب بھی زندہ ہے۔ جماعت احمدیہ اعتراضات سے خائف نہیں ہے۔ بلکہ اس لحاظ سے بھی دنیا کو فتح کر چکی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ کئی مذاہب کے لوگوں نے کہہ بھی دیا ہے کہ قادیانچیل سے مناظرے بند کر دیئے جائیں خود آریہ سماج بھی کئی بار یہ کہہ چکی ہے۔ میں آریوں کا چیلنج منظور کرتا ہوں۔ اور انشاء اللہ کتاب دانع الادہام کا جواب دوں گا۔ اگرچہ کئی بار اس کا جواب صلیوں میں دیا بھی جا چکا ہے اس کے بعد آپ نے مفصل طور پر آریوں کے اعتراضات کے جوابات دیئے جب مہاشہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق لیکچرار کی بعض تحریریں پڑھنی شروع کیں جو کہ نہایت گستاخانہ اور شرمناک ہیں۔ تو حاضرین نے کہا کہ ہم اس کو برداشت نہیں کر سکتے آپ نہ پڑھیں۔

صاحب صدر نے ضمناً فرمایا۔ ہمارے دل مجروح ہیں۔ اور ہم ان باتوں کو سن تو نہیں سکتے۔ لیکن بیٹے پر پتھر رکھ کر سننا ہی ٹریک نہیں کہا۔ آریہ سماج نے اپنے جلسوں میں یہ ریزولوشن پاس کیا ہے کہ خلیفہ مولوی عبدالرحیم صاحب دعوے نے اپنے ایک مضمون میں لیکچرار کو گستاخ لکھا ہے۔ لیکن ہر شریعت النفس انسان ایک طرف نپڈت لیکچرار کی ان تحریروں کو رکھے اور دوسری طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان المامات کو رکھے اور دیکھے کہ حضور علیہ السلام کے المامات اور پیشگوئیوں کے متعلق نپڈت مذکور نے کس گستاخی اور کس قدر گندہ جنسی سے کام لیا ہے۔ پس خلیفہ درد صاحب نے جو کچھ لکھا وہ درست اور صحیح لکھا۔

مولوی غلام احمد صاحب

مولوی غلام احمد صاحب بدو بلہوی نے تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی سے قبل لیکچرار نے ملہم ہونے کا دعویٰ نہیں کیا تھا لیکن پیشگوئی کے بعد اس نے ملہم ہونے کا دعویٰ کیا۔ اور وہ انبیا و علیہم السلام قرآن احادیث اور سید ولد آدم سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر شرمناک طور پر حملے کرنا اور کتنا رہا کہ مجھے المام ہوتا ہے حالانکہ ویڈیوں کی رو سے آریہ صحابیوں خدا تعالیٰ کی صفت تکلم کو معطل سمجھتے ہیں۔ لیکچرار نے یہ جھوٹ بولا اور خدا تعالیٰ پر انزرا پر ملازی کی جس کا خمیازہ بھگتا۔

مولوی صاحب نے لیکچرار کے متعلق پیشگوئی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سچائی ظاہر کی اور بتایا کہ لیکچرار کو بہت مدت تک بہت دی گئی۔ مگر اس نے کوئی فائدہ نہ اٹھایا۔ آخر جب اس کا پیمانہ سبزی ہو گیا۔ تو وہ بے راہ بے دین اور نادان دشمن خدا کی تلوار سے ۵ مارچ کو ۱۸۶۷ء کے قریب مارا گیا۔ مولوی صاحب نے اس کا تفصیلی ذکر کیا۔

قاضی محمد نذیر صاحب لاکھپوری

خلیفہ تاجی صاحب نے فرمایا۔ بہت نڈر ہے کہ آریہ سماج نے اس جلسہ میں بھی جماعت احمدیہ کے بزرگوں کے متعلق نہایت نازیبا اور ناشائستہ الفاظ استعمال کئے ہیں اور صرف نازیبا اور گندے الفاظ ہی استعمال نہیں کئے۔ بلکہ جماعت احمدیہ کو دھمکی بھی دی

ہلوگ آریہ سماج کی کسی دھمکی کو تو خاطر میں نہیں لاسکتے۔ کیونکہ اگر جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اور یقیناً خدا تعالیٰ کی طرف سے تو مخالفوں کی یہ مخالفانہ کوششیں اور زبان درازیاں ہمارا کچھ نہیں بگاڑ سکتیں۔ بلکہ یہ جماعت کے لئے کھاد کا کام دیتی ہیں۔ جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اور اس کا آریوں نے ایک عظیم الشان رنگ میں مشاہدہ کیا ہے کہ اسلام زندہ مذہب ہے۔ اور آج احمدیت نے جو تعلیم پیش کی ہے۔ وہ صحیح تعلیم ہے۔ گو ان کی گالیوں سے ہمیں سخت صدمہ اور تکلیف ہوئی ہے۔ لیکن ہر ایک احمدی کو چاہیے کہ وہ اپنی ذمہ داری کو محسوس کرے۔ جو یہ ہے کہ وہ ہر ایک آریہ تک اسلام کا پیغام پہنچائے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے بتایا۔ ہر ایک قوم اپنا ایک طریق کار اور ضرب العین رکھتی ہے۔ لیکن آریہ قوم نے جب سے خیم لیا اور اس دنیا میں قدم رکھا ہے۔ اس کا طریق گالیاں دینا ہی ہے۔ اور لیکچرار کو قتل نہ ہوتا۔ اگر اس کی زبان کی چھری نہایت گندے طریق سے رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلاف نہ چلتی۔ اس شخص نے جس کو آج آریہ شہید اکبر کہتے ہیں فخر موجودات حضرت سید ولد آدم محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اس قدر گالیاں دی ہیں کہ چودہ سال تک کسی نے نہیں دیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دل ان گالیوں کو سن کر تڑپ اٹھتا اور اللہ تبارک و تعالیٰ سے اپنے دعا کی اور اس کی قضا و قدر کے متعلق آپ کو علم دیا گیا۔ اس میں کسی انسانی ہاتھ کا کوئی دخل نہیں تھا۔

جلسہ دعا کے بعد قریباً ایک سبب اختتام پذیر ہوا۔ (سید عیاد احمد)

زوجام عشق

مردانہ طائفوں کے لئے بے نظیر دوا ہے۔

نہایت روپیہ کی تھوگو لیاں

حکیم مخان عبدالعزیز خان حکیم حازق

مالک طیبہ عجائب گھر قادیان

چٹھی کے کاغذ کے متعلق ضروری اعلان

اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اسٹنٹ پراونشل پیپر کنٹرولر پنجاب کی طرف سے یہ ہدایت موصول ہوئی ہے۔ کہ ۶۳ مربع انچ سے زیادہ کاغذ ایک چٹھی کے لئے استعمال نہ کیا جائے۔ تاوقتیکہ گورنمنٹ آف انڈیا ڈیپارٹمنٹ آف پبلک ریلینس (پبلک ریلینس) سے ایسے اجازت نہ حاصل کر لی جائے۔ " احیاء کو مرکز سے اپنی خط و کتابت میں اس قانون کو ملحوظ رکھنا ضروری (ناظر امور عامہ)

پتہ مطلوب ہے

مرزا سراج دین صاحب احمدی والد مرزا محمد اسلم بیگ صاحب جن کا مکان متصل مکان بابو عبد العزیز صاحب گورنمنٹ پبلسٹر محلہ دارالعلوم قادیان ہے کا پتہ اگر کسی دوست کو معلوم ہو۔ تو وہ نظارت امور عامہ کو اطلاع دیں۔ تاکہ پتہ (ناظر امور عامہ)

آنکھوں کا اثر عام صحت پر

آنکھوں کی بیماریاں لطر سے تعلق نہیں رکھتیں۔ مگر بعض اوقات اس کا شکار اور اس کی تکلیفوں کا نشانہ بننے والے لوگ آنکھوں کے مریض ہوتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو سر میں میرا خاص استعمال کرنا چاہیے۔ قیمت فی تولیہ چھ ماہہ پندرہ تین ماہہ ۱۲۔ پتلے کا پتہ۔

دواخانہ خدمت خلق قادیان

پاگل پن کی دوا

وہ لوگ جو کراچی، دماغ بالکل خراب ہو گیا ہو۔ یہاں تک کہ زنجیروں میں جکڑے ہوئے ہوں۔ ہر چیز ٹھیک سے دیکھنے سے عاجز ہو جائے۔ اس کا علاج کرنے سے بھی برسوں اچھے نہیں ہوتے۔ ان کے والدین پاگل ہونے سے رنجیدہ خاطر رہتے ہوں۔ بہت زور کے ساتھ آپکو مطلع کرتا ہوں۔ کہ آپ فوراً دوا منگوا کر استعمال کریں۔ قطعی پندرہ روز میں صحت کامل ہو جائے گی۔ قیمت فی تولیہ ۱۲۔ پتلے کا پتہ۔

اٹھرا کا مجرب علاج

جو ستورات اسقاط کی مرض میں مبتلا ہوں۔ یا جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ ان کے لئے سولہ گھنٹہ رجب طہ ہے۔ حکیم نظام جان شاگرد حضرت مولوی نور الدین صاحب خلیفہ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ شاہی طبیب سرکار جموں و کشمیر نے آپ کا تجویز فرمودہ نسخہ تیار کیا ہے۔ جب اٹھرا رجب طہ کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت۔ تندرست اور اٹھرا کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اٹھرا کے مریضوں کو اس دوا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولیہ پندرہ تین ماہہ ۱۲۔ پتلے کا پتہ۔

حکیم نظام جان شاگرد حضرت مولانا نور الدین خلیفہ المسیح اول دواخانہ خدمت خلق قادیان

مولوی شہداء اللہ صاحب کے لئے اکیس ہزار روپیہ انعام

مولوی شہداء اللہ صاحب سلسلہ عالیہ احمدیہ کے سب سے بڑے مخالف سمجھے جاتے ہیں۔ ان کا یہ عقیدہ ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے وفات نہیں پائی۔ بلکہ دو ہزار سال سے جسم عنقریب زندہ آسمان پر بیٹھے ہیں۔ اور وہی اپنے خاکی جسم کے ساتھ آسمان سے اتر آئینگے۔ مہدی کا ظہور نہیں ہوا۔ جب وہ ظاہر ہوں گے۔ تب تمام جہان کے غیر مسلمانوں کے ساتھ تلوار سے جہاد کریں گے۔ اور اسلام منوائیں گے۔ بانی سلسلہ احمدیہ نہ چودھویں صدی کے مجدد ہیں۔ نہ مسیح ہیں نہ مہدی۔ نہ امتی نبی ان کے انکار سے کوئی کافر ہو سکتا ہے نہ اسلام سے خارج۔ بلکہ وہی کافر اور اسلام سے خارج ہیں۔ لہذا اللہ۔ مولوی شہداء اللہ صاحب کو یہ چیلنج دیا گیا۔ کہ وہ اپنے یہ عقائد مؤکد بوجواب حلف کے ساتھ ایک خاص پیکی طلبہ میں بیان کریں۔ تو ہم ان کو اکیس ہزار روپیہ انعام دینے کو تیار ہیں۔ مگر اکیس سال کا عرصہ ہوتا ہے۔ وہ ٹالتے ہی رہتے ہیں۔ اور مرتے دم تک وہ ٹالتے ہی رہیں گے۔ کیونکہ وہ خوب جانتے ہیں۔ کہ ان کے عقائد سراسر غلط ہیں اس لئے جو جو حلف مؤکد بوجواب اٹھانا ان کے لئے موت ہے۔ اس لئے اکیس ہزار روپیہ انعام ملنے پر بھی وہ جرأت نہیں کرتے۔ اگر ان کے کوئی ہمنیال صاحب ان کو اس حلف کے لئے تیار کریں گے۔ تو ہم ان کو بھی دو ہزار روپیہ انعام دینگے۔ کئی لوگوں نے کوشش کی۔ مگر یہ اپنی جان بچاتے ہی رہتے ہیں۔ مگر کب تک؟ آخر ایک دن مرنا ہے۔ خدا کو جواب دینا ہے۔ کچھ تو اس کا خوف کرو۔ صداقت احمدیت کے متعلق ہم نے ایک لاکھ روپیہ کے انعامات کا ایک رسالہ اردو انگریزی زبان میں شائع کیا ہے۔ وہ صرف ایک کارڈ آنے پر مفت ارسال کر دیا جائیگا۔

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

این ڈبلیو آرسرو کمیشن لاہور

مقررہ فارم پر (جو این ڈبلیو آرسرو کے بڑے بڑے ٹیشنوں سے بر قیمت ایک روپیہ فی فارم مل سکتے ہیں) ۱۴ مارچ ۱۹۵۶ء تک درخواستیں مطلوب ہیں۔ فنانشل ایڈوائزر ڈیپارٹمنٹ آف ایڈمیشن اینڈ ریسرچ لاہور کے دفتر اور ڈویژنل اکاؤنٹس کے دفاتر واقع دہلی۔ فیروز پور۔ کراچی۔ ملتان۔ کوئٹہ۔ راولپنڈی۔ لاہور اور مظفر پور میں کام کرنے کیلئے اکاؤنٹس کلرکوں کا تقرر کرنا مقصود ہے۔ امیدواروں کو چاہیے کہ وہ اپنی درخواست میں اس بات کو کھول کر بیان کر دیں کہ وہ ان آسامیوں میں سے کونسی آسامی کو ترجیح دیتے ہیں۔ جس درخواست میں یہ بات ظاہر نہ کی گئی ہوگی۔ اس پر غور نہ ہوگا۔ عارضی آسامیاں جو پُر کرنی ہیں حسب ذیل ہیں۔

- ۱۵۰۔ خالی آسامیاں جو فوراً پُر کی جائیں گی۔
- ۲۰۔ ویٹنگ لسٹ میں درج رکھنے
- ۱۰۰۔ اور ہندوستانی عیسائیوں کے لئے اور ۹ اچھوت ذات کے امیدواروں کے لئے ریزرو ہیں۔

نوٹ: اگر اہلیت کی جامعوں کے امیدواروں کا مقررہ ریزرو حصہ پُر کرنے کو کافی دستیاب نہ ہو سکے تو باقی ماندہ آسامیوں کو ان ریزرو سمجھا جائیگا۔

تقابلیت: کسی مستند یونیورسٹی سے میٹرک یونیورسٹی کا امتحان پاس کیا ہو یا جو میٹرک کیمبرج یا اسکے مساوی تعلیم ہو۔ تنخواہ: چالیس روپیہ ماہوار۔ تنخواہ کا سکیل یہ ہے۔ ۵۰-۵۰-۵۰-۵۰-۸۱ ساٹھ روپیہ پرائیویٹ ہائی اسکول کے لئے اور دوسرے الاؤنس بھی جن کی قواعد کے ماتحت اجازت ہوگی۔ وہ جائینگے۔ اس کے علاوہ رعایتی شرح پر غلہ خریدنے کا استحقاق بھی ہوگا۔ لیکن اینگلو انڈین اور نقل وطن کے ہونے پر پمپنوں کو کم سے کم پچپن (۵۵) روپیہ ماہوار تنخواہ ملے گی۔ اور حسب معمول الاؤنس وغیرہ بھی ملیں گے۔

عمر: ۱۷ اور ۲۸ سال کے درمیان اچھوت ذات کے امیدوار اکیس سال تک اور سابق فوجی چالیس سال تک کے لئے جائیں گے۔

تعلیمی قابلیت کا جو کم سے کم معیار رکھا گیا ہے۔ اس سے زیادہ قابلیت والے امیدواروں کو متذکرہ بالا کم سے کم تنخواہ کی شرح سے بڑی شرح سے تنخواہ دی جائیگی۔ لیکن خالی آسامیوں کی ۲۰ فی صدی سے زیادہ زائد شرح تنخواہ نہیں دی جائیگی۔ اس قسم کے بھرتی شدہ امیدواروں کو شروع میں پچاس (۵۰) گریجویٹوں کو اور پچاس روپیہ ان امیدواروں کو جو کسی منظور شدہ یونیورسٹی سے ایف اے پاس کئے ہونگے ملیں گے۔ مکمل تصریح سیکرٹری جنرل کو ٹیکٹ چسپان ہوائی لفافہ بھیج کر طلب کیجئے۔

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

کلکتہ ۱۹ مارچ - ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے پروفیسر کے بی چو پادھیائے پرنسپل کلکتہ یونیورسٹی نے کہا کہ میں نے جو تحقیقات کی ہے اس سے میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ بنگال میں ۴۵ لاکھ اشخاص قحط سے مر گئے۔

لاہور ۱۹ مارچ - ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ لاہور نے ضلع لاہور میں کاشتیں ہتھیار اور دیگر ہتھیار رکھنے کے لئے زمینداروں کے جس میں رائے صاحب گوگل داس وزیر پبلک ورکس بھی شامل ہیں۔ لائسنس منورج کر دیئے ہیں۔ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ نے امن عامہ کے قیام کے پیش نظر یہ قدم اٹھایا ہے۔

روم ۱۹ مارچ - پریوں ایک سرکردہ جنرل اور ایک سرکردہ امریکن نے پورے طویل بات چیت کی۔ اسے نمایاں اہمیت دی جا رہی ہے۔

سربیکہ ۱۹ مارچ - گزشتہ اٹھارہ گھنٹوں سے دادی کیمبر میں زبردست طوفان آ رہا ہے۔ شہر اور دیہات میں جا بجا دروں کے پھارے نقصان کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ شہر میں درجنوں مکانوں کی چھتیں اڑ گئیں ہیں۔ ٹیلیفون اور بجلی کے کھمبے اور تار کٹ گئے ہیں۔ دریا میں مینڈل کشتیاں اڑ گئی ہیں۔

لندن ۱۹ مارچ - اتحادیوں کے زبردست ہوائی حملوں نے شہر ڈربین کا نام نشان مٹا دیا ہے۔ شہر میں ایک عمارت بھی نہیں بچی۔

لندن ۱۹ مارچ - جہازی مزدوروں کی ہڑتال ابھی تک ختم نہیں ہوئی۔ اگرچہ مزدوروں کے لیڈروں نے انہیں بھوکا پیٹنے پر آمادگی کی ہدایت کی ہے۔ ہڑتالیوں کی تعداد سات ہزار ہو گئی ہے۔

ماسکو ۱۹ مارچ - برلین جانے والے تمام راستوں پر جرمنوں نے زبردست انتظام کر لئے ہیں۔ میگنٹ اور سینگرفیلڈ لائنوں کی باضابطہ پہلی اینٹی ٹینک خندقیں ہیں۔ ان کے پیچھے فولاد اور کنکر میٹ کی مضبوط قلعہ بندیاں ہیں۔ جن میں جا بجا مشین گنیں نصب ہیں۔

لندن ۱۹ مارچ - برطانیہ کے خلاف جو اڑن بم بھیجے گئے تھے۔ انہیں ان علاقوں سے ہوا میں دھکیلا گیا تھا جو جنگی رقبہ سے کافی فاصلہ پر تھے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ یہ نئی قسم کا بم سابقہ بموں سے بڑا تیز رفتار اور دور مار ہے۔

لاہور ۱۹ مارچ - پولیس نے سیکس کنٹرولر کے دفتر پر چھاپہ مار کر ایک ہزار کالوٹ برآمد کیا۔ اس نوٹ پر عبسٹریٹ کے دستخط تھے اور وہ بھی اس وقت موجود تھے۔

ماسکو ۱۹ مارچ - جرمن فوجوں میں بہت اتتری پھیل رہی ہے۔ عیاری تعداد میں فوجی سپاہی اپنی اپنی فوجوں سے بھاگ رہے ہیں۔ کھنگوڑوں کے مقدمات کا فیصلہ کرنے کے لئے خاص عدالتیں قائم کر دی گئی ہیں۔ جرمن سرکس پناہ گزینوں اور فزردہ شہری آبادی سے بھری پڑی ہیں۔ اور بھگوڑے آسانی سے ان میں مل جاتے ہیں۔

لندن ۱۹ مارچ - جرمنوں نے راتن کے تمام پل تباہ و برباد کر دیئے ہیں۔ لندن ۱۹ مارچ - سر محمد ظفر اللہ خاں ایک پریس کانفرنس میں نسلی امتیاز کی سخت مذمت کی۔

لاہور ۱۹ مارچ - پنجاب حکومت نے ۱۹۳۵ء میں دو کروڑ روپیہ کا سٹیڈی رڈ کلائف خریدنے کے لئے مخصوص کیا ہے۔ حکومت کا خیال ہے کہ جو سٹاک حشر پیدا جائے گا۔ اسے فروخت کرنے سے ۲ کروڑ ۸۸ لاکھ روپیہ وصول ہوگا۔ فخریہ روپے کرنے کی سکیموں کے لئے ۴ کروڑ روپیہ مخصوص کیا گیا ہے۔

پیرس ۱۹ مارچ - اتحادی سٹیڈی رڈ سے اعلان جاری کیا گیا ہے کہ امریکی فوج کو یوں کے بیرونی مورچوں پر پہنچ گئی ہے۔ لندن ۱۹ مارچ - سربیا میں سنگھ رائے نے طلباء کے ایک اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ہندوستان کا موجودہ نیشنل ظاہر کرتا ہے کہ برطانوی سیاستدانوں کا دلدارہ کھلی گیا ہے۔ ۳۰ اپ نے حکومت برطانیہ سے مطالبہ کیا کہ ہندوستان میں فی الفور قومی گورنمنٹ قائم کرے۔ اور اسے سان ڈراگوسو کانفرنس میں نمائندگی کا حق دے۔

لاہور ۱۹ مارچ - کل اسمبلی کا اجلاس شروع ہونے سے پیشتر ۱۰ اصد کے قریب

برقع پوش مسلم عورتوں نے جمپیر کے باہر پھر سے ایک بار ہندو عورتوں کے ساتھ ہتھیاروں سے لڑنے کی بات کی ہے۔ جن پر میاں عبدالحی وزیر تعلیم متعلقہ ہو جائیں۔ عبدالحی نے وزیر تعلیم کے ساتھ انصاف کر دیا۔ مسلمان اپنا جائز حق مانگتے ہیں اور غیر و غیرہ تعلق رکھتے ہوئے تھے۔ ان عورتوں نے اسی قسم کے چند نوے بھی لکائے۔ زمانہ پولیس نے مظاہرین کو منتشر کر دیا۔

کانڈی ۱۹ مارچ - ۳۰ صبح کی خبر ہے کہ ایراودی دریا کے پاس اتحادی فوج بڑی تیزی سے بڑھتی جا رہی ہے۔ اور کسی ایک ہدائی میدانوں میں پہنچ چکی ہے۔ گزشتہ پانچ دن میں ہمارے نوٹروں کو پچاسی میل آگے بڑھ کر مکینلا پر قبضہ کر لیا ہے۔ اب ہمارے دستے قحطی تک پہنچ گئے ہیں۔ واشنگٹن ۱۹ مارچ - لندن میں جاپانیوں کو ہتھیاروں کا سخت نقصان اٹھانا پڑا۔

لندن ۱۹ مارچ - مغربی مورچے پر پہلی امریکن فوج کے دستے کو یوں کے ۱۰ حصہ پر قبضہ کر چکے ہیں۔ شمال میں جہاں جرمن دستے مقابلہ کر رہے ہیں۔ اب ان کا مورچہ آدھا رہ گیا ہے۔ نوین فوج کے دستوں نے آگے بڑھ کر مورچے سمجھال لئے ہیں۔ اور ہماری فوجیں سارے مورچے پر گولے برس رہی ہیں۔ لندن ۱۹ مارچ - ۳۰ صبح بھی برلین پر بم برسائے گئے۔ جرمنی کے اس دارالسلطنت چودہ راتوں سے لگاتار نشانہ بنایا جا رہا ہے۔

دہلی ۱۹ مارچ - ۳۰ صبح سویرے اسمبلی کا جلسہ کے۔ اس میں گپتا کی وفات پر ریزولوشن پاس کرنے کے بعد جلد ہی ملتوی کر دیا گیا۔ ساری پارٹیوں کے لیڈروں نے پارٹی کی اسمبلی میں تباہ کیا ہے کہ برما میں اصلی باشندوں کے علاوہ ہندوستانیوں کو بھی نئے سرے سے آباد کیا جا رہا ہے۔

لندن ۱۹ مارچ - اس امر کا امکان ہے کہ شہنشاہ جاپان کا بھتیجا پرنس ماگشی خفیہ طور پر نئی وزارت بنانے کی کوششیں کر رہا ہے۔ پرنس

کئی وزرا اس کے مخالفین سمجھے جاتے ہیں۔

Digitized By Khilafat Library Rabwah

نہایت با موقعہ اراضیات برائے فروخت

قادیان کے مختلف محلوں میں اراضیات برائے فروخت ہیں۔ اس وقت قادیان میں ساٹھ سے ایک صد روپیہ فی مرلہ سے اوپر قیمت محلوں میں ہو رہی ہے۔ لیکن ہم قادیان کی آبادی میں ۲۰ - ۴۵ - ۵۰ روپے فی مرلہ کے حساب اراضی دے سکیں گے۔ بیس اونٹنی فٹ کی سرکوں پر ارزاں اور گراں وہ نول قسم کی اراضیات موجود ہیں۔ اکٹھار قبیلہ ۸ گھماؤں سے ۱۶ گھماؤں تک بچھائی جس میں کنواں بھی لگا ہوا ہے۔ قابل فروخت ہے۔ قادیان کی اراضیات پر روپیہ لگانا بہترین انوسٹمنٹ ہے۔ پس دوست اس نادر موقع سے فائدہ اٹھائیں۔

جو دوست اپنا رقبہ فروخت کرنا چاہیں وہ ہمارے ساتھ خط و کتابت کر سکتے ہیں۔

پہلے درخواست دینے والوں کو ترجیح دی جائے گی۔

خاکسار :- خان محمد عبداللہ خان دارالسلام قادیان